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Ata da 1ª Reunião do Colégio de Dirigentes do Instituto Federal
de Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas Gerais
IFSULDEMINAS – Gestão 2022/2026 realizada em seis e no dia
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Aos seis dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas no
auditório da Reitoria e no dia oito de setembro de dois mil e vinte e dois, às treze horas de
forma online, através do Google meet, sob a presidência do reitor, Professor Cleber Ávila
Barbosa, realizou-se a primeira reunião do Colégio de Dirigentes da Gestão 2022/2026 e
contou  com a  presença  dos  gestores:  Pró-Reitor  de  Ensino:  Pró-Reitor  de  Ensino:  Luiz
Carlos Dias da Rocha; PróReitora de Extensão: Reitora de Extensão: Elisângela Silva; Pró-
Reitor de Pesquisa,  Pós-Graduação e Inovação:Pró-Reitor  de Pesquisa,  Pós-Graduação e
Inovação: Carlos Henrique Rodrigues Reinato; Pró-Reitor de Planejamento e Administração:
Pró-Reitor de Planejamento e Administração: Honório José de Morais Neto; Pró-Reitor de
Pró-Reitor de Gestão de Pessoas:Gestão de Pessoas: Thiago de Sousa Santos; Diretor de
Desenvolvimento  Institucional:  Diretor  de  Desenvolvimento  Institucional:  Marcelo
Bregagnoli;  Diretor de Tecnologia da Informação:  Diretor de Tecnologia da Informação:
Ramon  Gustavo  Teodoro  Marques  da  Silva;  Assessora  de  Comunicação:Assessora  de
Comunicação: Jacssane do Couto Andrade; Diretor-Geral do Campus Inconfidentes:Diretor-
Geral  do  Campus  Inconfidentes:  Luiz  Flávio  Reis  Fernandes;  Diretora-Geral  doDiretora-
Geral  do Campus Machado:Campus Machado:  Aline Manke Nachtigall;  Diretor-Geral  do
Campus Muzambinho:Diretor-Geral do Campus Muzambinho: Renato Aparecido de Souza;
Diretor-Geral do Campus Passos:Diretor-Geral do Campus Passos: Juliano de Souza Caliari;
Diretor-Geral  do  Campus  Poços  de  Caldas:  Diretor-Geral  do  Campus  Poços  de  Caldas:
Rafael  Felipe  Coelho  Neves;  Diretor-Geral  do  Campus  Pouso  Alegre:  Diretor-Geral  do
Campus Pouso Alegre: Alexandre Fieno da Silva; Diretor-Geral do Campus Diretor-Geral do
Campus  Avançado  Três  Corações:Avançado  Três  Corações:  Francisco  Vítor  de  Paula;
Diretor-Geral do Campus Avançado Carmo de Minas:Diretor-Geral do Campus Avançado
Carmo  de  Minas:  João  Olympio  de  Araújo  Neto.  A  pauta  foi  encaminhada
antecipadamente, por e-mail, aos membros do colegiado, sendo: I-Palavra do Reitor; II-
Aprovação da ata dareunião anterior nº 127; 1. Pró Reitoria de Ensino reunião anterior nº
127; 1. Pró Reitoria de Ensino– PROEN; 1.1 – PROEN;I-Palavra do Reitor; II-Aprovação da
ata da Diretoria de Ingresso; 1.2 Processo Seletivo 2023-1; 1.3 IN 01/2022; 1.4 Resolução
de Criação de Cursos; 1.5 Atualização do Sistema da Normativa Docente; 1.6 Processo de
Recredenciamento EaD; 1.7 Plataforma MOOCs; 2. Pró Reitoria de Pesquisa, Pós Graduação



e Inovação – PPPI; 2.1 Resultados de editais de bolsa C – PPPI;Pró Reitoria de Pesquisa, Pós
Graduação  e  In  NPQ  e  Fapemig;  2.2  Minuta  da  resolução  Professor  visitante;  2.3
Implantação  do SUAP Pesquisa;  2.4  Reformulação da  resolução de bolsas;  2.5  Polo de
inovação  EMBRAPII;  2.6  Curso  capacitação  alunos  da  Pós  Graduação;  2.7  Centro  de
formação UFLA; 3. Pró Reitoria de Extensão – PROEX; 3. Pró Reitoria de Extensão – PROEX;
3.1 Jogos dos Institutos Federais-JIFs; 3.2 Corrida de Rua; 3.3 Feira de Estágios; 3.4 SUAP –
Extensão; 3.5 Revista e Boletim de Extensão; 3.6 Informes; 4. Pró Reitoria de Administração
–4.  Pró  Reitoria  de  Administração  –  PROAD;  4.1  Orçamento  IFSULDEMINAS;  4.2  Café
Empresarial; 4.3 Informes; 5. Pró Reitoria de Gestão de Pessoas –5. Pró Reitoria de Gestão
de  Pessoas  –  PROGEP;  5.1  Plano  de  Desenvolvimento  de  Pessoas  (PDP);  5.2  Próximas
capacitações:  (Inteligência  Emocional);  5.3  Ética  em  Contratações  Públicas;
Desenvolvimento de Equipes); 5.4 SIASS - Alterações no módulo Minha Saúde no aplicativo
SOUGOV;  5.5  Dimensionamento  de  vagas  e  execução;  5.6  Informes.  6.  Diretoria  de
Desenvolvimento6. Diretoria de Desenvolvimento Institucional  – DDI;Institucional  – DDI;
6.1 Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI); 6.2 Relatório de Gestão; 6.3 Fluxograma
Organogramas  (alterações);  6.4  Doações  da  RFB;  6.5  Informes.  7.  Assessoria  de
Comunicação  –  ASCOM;  7.1  Processo  de  trabalho  e  novas  formas  de  comunicar;  7.2
Campanha do vestibular; 7.3 Manuais; 7.4 Gerenciamento de crises e comitê de gestão de
crise;  7.5  Informações  sobre  curso  de  Media  training;  7.6  Informes.  8.  Diretoria  de  8.
Diretoria  de  Tecnologia  da  Informação  –  DTI;Tecnologia  da  Informação  –  DTI;  8.1
Oportunidades de capacitações para servidores da DTI e NTIs; 8.2 Grupo de trabalho de TI
para  atuação  no  novo  portal  institucional;  8.3  Estudo  de  nova  solução  gratuita  para
terminal de ponto de leitura biométrica; 8.4 Evolução no sistema de dados abertos; 8.5
Atualização de usuários e responsáveis pelo controle de telefonia móvel nos campi; 8.6
Atualizações na infraestrutura dos sistemas institucionais; 8.7 Manutenções no sistema de
identificação  institucional  (ID@ifsuldeminas);  8.8  Atualização  do  SUAP  com  IFRN;  8.9
Informes. Professor Cleber iniciou a reunião agradecendo a presença de todos e explicou
que  a  Reunião  do  Colégio  de  Dirigentes  acontece  mensalmente.  Explicou  ainda  que  o
Colégio  de  Dirigentes  é  composto  pelos  Pró  Reitores,  Diretores  Gerais  e  Diretores
Sistêmicos  que  formam  a  equipe  diretiva  do  IFSULDEMINAS.  “É  um  espaço  onde  as
decisões acontecem, os encaminhamentos e todas as discussões que permeiam de uma
forma muito transversal na instituição”. Comentou que essa é a primeira Reunião no qual
ele  preside como Reitor  do IFSULDEMINAS e assumiu o grande desafio de substituir  o
Professor  Marcelo  Bregagnoli,  com  seu  dinamismo,  pioneirismo  e  visão  de  instituição.
Professor  Cleber  disse  que  é  um  grande  desafio  e  que  está  muito  empolgado  e
entusiasmado e conta com a equipe da nova gestão. Professor Cleber apresentou a todos o
Delegado  da  Receita  Federal  de  Varginha,  Eduardo  Antônio  Costa,  que  participou  da
reunião do CD para reforçar a parceria da Receita Federal com o IFSULDEMINAS. Professor
Cleber disse que na pandemia, se houve uma instituição que se destacou na parceria com o
IFSULDEMINAS, trazendo o instrumento social em prol da sociedade foi a Receita Federal.
Professor Cleber se colocou à disposição para avançar ainda mais nessa parceria profícua
entre a  Receita Federal  e  o IFSULDEMINAS,  buscando novos horizontes  e  perspectivas.
Professor  Cleber  passou  a  palavra  para  o  Delegado  Eduardo  que  comentou  sobre  os



projetos em parceria com o IFSULDEMINAS (Descaracterização das TVs Box, produção de
álcool gel, produção de composto orgânico com os cigarros apreendidos, além de outros
projetos). Comentou sobre os projetos na área de gestão, que não tinham parceria ainda, e
agora vem para ampliar os projetos com a instituição. O Delegado Eduardo explanou sobre
o Núcleo de Apoio Fiscal (NAF) que é um projeto desenvolvido pela Receita Federal em
parceria com as Instituições de Ensino Superior, cujo objetivo é trazer para os alunos o
conhecimento  técnico.  “Hoje  os  professores  passam  para  os  alunos  o  conhecimento
acadêmico e os alunos precisam desses conhecimentos mais técnicos para colocarem em
prática esses conhecimentos. O Projeto trás a capacitação direto da Receita Federal, com
parceiros como SEBRAE, Correios e outros para todo o IFSULDEMINAS.” Comentou ainda
que,  a  Roselei  Eleotério,  Chefe  de  Gabinete,  encaminhará  para  todos  os  Diretores  a
divulgação dos treinamentos que acontecem de forma remota. Ele explicou que, além do
treinamento  online,  existe  também  uma  plataforma  de  estudos  onde  tem  diversos
treinamentos  que  ficam  disponíveis  para  comprovar  a  extensão  em  alguns  cursos  da
instituição e o próprio aluno emite o seu certificado após a realização do curso sem gerar a
demanda interna. Os cursos também podem ser realizados por alunos de cursos técnicos
da  instituição.  A  plataforma no momento está  suspensa  devido ao  período  eleitoral  e
reabrirá  em  novembro.  A  Receita  Federal  também  poderá  participar  de  palestras  nas
instituições em algum evento caso seja solicitado pelo Diretor. O acordo para a adesão aos
cursos  em parceria  com a  Receita  Federal  foi  assinado na  reunião pelos  diretores  das
unidades do IFSULDEMINAS. Professor Cleber passou a palavra para o Professor Marcelo
Bregagnoli que agradeceu a presença do Delegado Eduardo e disse que a presença dele
evidencia  a  parceria  constituída  e  é  um  reconhecimento  duplo.  Comentou  sobre  os
treinamentos na área de comércio exterior que é muito interessante para a instituição e
pretende  avançar  também  nessa  área.  Falou  que  é  importante  evidenciar  que  são
capacitações  internas  com a possibilidade de ajudar  a comunidade externa e reforça o
“compliance” de ambas instituições. Professor Marcelo sugeriu que as agendas nos campi
sejam alinhadas  pelo gabinete e repassadas  aos  gestores.  Salientou que a presença do
Delegado  Eduardo  nas  unidades  é  muito  importante  e  aproveitou  o  momento  para
agradecer  as  destinações  de  produtos  apreendidos  feitas  pela  Receita  Federal  ao
IFSULDEMINAS, o que acaba retornando para a sociedade na forma de serviço. Professor
Cleber iniciou formalmente a primeira Reunião do Colégio de Dirigentes e como primeiro
ato a frente do CD pediu a iluminação divina e desejou que Deus dê sabedoria aos gestores
do IFSULDEMINAS. Agradeceu e reconheceu o trabalho do Professor Marcelo Bregagnoli e
o apoio que recebeu dos gestores em sua campanha eleitoral e disse que foi um momento
muito  intenso,  de  aprendizado  e  tem  certeza  que  para  a  instituição  e  para  todos  os
gestores  o  processo  democrático  deixa  um  grande  legado.  Professor  Cleber  disse  que
assume o  compromisso  de  conduzir  o  IFSULDEMINAS  de  forma transparente  e  com o
propósito de trabalhar em prol dos estudantes e das oportunidades com parcerias e com
muita energia.  Disse ainda que presa pela amizade e pelo trabalho realizado de forma
harmoniosa e fraterna e se ocorrer alguma divergência elas devem ser apresentadas para
que  se  chegue  a  um  equilíbrio  nas  questões.  “O  Colégio  de  Dirigentes  é  um  espaço
democrático onde a transparência, a clareza e a hombridade devem priorizar  acima de



tudo. Os gestores podem contar com sua parceria para trabalhar de uma forma integrada
com  as  unidades  na  presencialidade  através  de  uma dinâmica  de  agenda  nos  campi.”
Comentou ainda sobre os desafios na composição da sua equipe de gestão que envolve
uma responsabilidade muito grande em encontrar uma equipe que traduza o anseio da
comunidade por renovação. Comentou também que a capilaridade foi levada em conta na
busca da composição da equipe de gestão e que hoje está convicto desse trabalho e que,
sem dúvida, é um passo importantíssimo frente aos próximos quatro anos. Agradeceu os
aceites da equipe e fez uma rodada de apresentações. Após as apresentações, Professor
Cleber apresentou os informes: Comentou que o Professor Francisco pretende optar pela
aposentadoria  retornando  para  Muzambinho  antes  do  final  do  ano.  Professor  Cleber
comentou  que,  com  a  aposentadoria  do  Professor  Francisco,  haverá  a  necessidade  da
indicação de um novo Diretor-geral para o Campus Avançado Três Corações e para isso
será feita uma consulta à comunidade e o processo será conduzido pela Comissão Eleitoral
que será composta pelos servidores: Honório José de Morais Neto – Presidente, Alexandro
Henrique da Silva – Vice-Presidente, Leonardo Silva Manso – Secretário e Cláudio Soares de
Souza  –  Suplente.  No  próximo  informe,  o  Professor  Cleber  comentou  que  o  processo
eleitoral  será mais condensado e a eleição acontecerá no início do mês de outubro.  A
minuta  do  edital  já  foi  discutida  e  na  próxima  reunião  do  Colégio  de  Dirigentes
provavelmente o processo já tenha sido concluído. Professor Francisco agradeceu pelos
dois mandatos que está a frente da gestão e disse que “tem esperança que a próxima
gestão continue sempre almejado o desenvolvimento do Campus Avançado Três Corações
que acontece a todo instante o que pode ser observado nos indicadores e concluiu que a
equipe trabalhou bem e espera que a próxima gestão mantenha o espírito institucional e
de oferta de educação de qualidade.” Professor Cleber destacou a avaliação institucional
do EaD que aconteceu nos dias 31 de agosto a 02 de setembro na Reitoria com a equipe de
gestão  e  no  Campus  Muzambinho  e  aproveitou  para  agradecer  o  Professor  Renato.
Professor Cleber explicou que esta ação foi uma das etapas do processo avaliativo para o
recredenciamento  do  IFSULDEMINAS  para  a  continuidade  da  oferta  dos  cursos  na
modalidade EaD. No próximo informe, o Professor Cleber comentou sobre as agendas nos
Campi e solicitou que a Roselei Eleotério faça o planejamento das agendas com as datas.
Sobre o cerimonial do evento de transmissão de cargo de Reitor e posse dos Diretores-
gerais  do  IFSULDEMINAS  que  acontece  no  próximo  dia  14  de  setembro  na  Câmara
Municipal  de  Pouso  Alegre,  Professor  Cleber  comentou  que  precisa  de  dois
encaminhamentos. O primeiro é com relação à mobilização, explicou que é um momento
especial para a instituição e solicitou o máximo de mobilização e esforço tanto dos campi
quanto  da  reitoria  para  que  se  tenha  um  comparecimento  efetivo.  O  segundo
encaminhamento  é  sobre  a  recepção  dos  convidados  na  Câmara  Municipal  após  a
cerimônia . Professor Cleber informou que no local do evento pode ser servido um buffet
sem bebida alcoólica. Todos concordaram com o oferecimento do buffet e com a divisão do
custo entre os gestores. Logo após será servido um jantar e o quantitativo de convidados
será  repassado  para  a  Roselei  no  gabinete  da  reitoria.  No  próximo informe,  Professor
Cleber comentou sobre o curso de capacitação para os novos gestores que acontecerá nos
dias  vinte  e  vinte  e  um  de  setembro  voltado  para  liderança  e  inteligência  emocional.



Comentou  também  sobre  a  necessidade  de  uma  agenda  com  os  gestores  para
apresentação das rotinas e a nova estruturação das pró-reitorias e ficou agendado para a
semana próxima com data a ser definida. Professor Cleber no próximo informe comentou
sobre o Fórum das Instituições Públicas  de Ensino Superior  do Estado de Minas Gerais
(FORIPES) que aconteceu na semana passada e que esteve com o Professor Renato em
uma  agenda  com  o  Senador  Rodrigo  Pacheco  na  busca  de  um  apoio  para  o
restabelecimento da matriz 2022 e da composição da matriz de 2023. O Senador Rodrigo
Pacheco se comprometeu a levar em frente essa pauta na defesa de um Projeto de Lei
Suplementar  para  a  devolução  do  recurso  que  foi  contingenciado  para  as  instituições
mineiras.  No  próximo  informe,  Professor  Cleber  comentou  sobre  a  46ª  Reunião  dos
Dirigentes das Instituições Federais  de Educação Profissional  e  Tecnológica (Reditec).  O
encontro será realizado de 7 a 10 de novembro de 2022, na cidade de Belém, no Pará. Foi
feito um levantamento dos valores das passagens para os encaminhamentos do Colégio de
Dirigentes de acordo com a disponibilidade orçamentária. Comentou que trata-se de uma
participação importante sobretudo nos Fóruns e um momento de união da Rede Federal.
Ficou definido que a compra dos bilhetes e o pagamento de 3 diárias será feito pela reitoria
e em contrapartida o apoio das  unidades aos  JIFs.  Professor Cleber  comentou sobre a
próxima reunião do Conselho Superior prevista para o final do mês de outubro. Disse que
as  pautas  precisam  ser  encaminhadas  para  o  CEPE  e  CAP  até  o  dia  16  de  setembro,
sobretudo as alterações de PPCs e organograma. No próximo item da pauta: Aprovação da
ata da reunião anterior nº 127. Professor Thiago Souza justificou que na ata consta que:
“Ficou  definido  que  após  o  contato  do  Professor  Thiago  com o  CEFET  será  feito  uma
reunião online com os Diretores para a deliberação final” e informou que a conversa foi
feita  com  cada  DG  de  forma  individual  para  as  definições.  Após  as  considerações  do
Professor  Thiago  Sousa,  Professor  Cleber  colocou em deliberação  a  ata  nº  127,  sendo
aprovada por todos. Professor Cleber passou a palavra para o Professor Luiz Carlos que
apresentou as pautas da Pró Reitoria de Ensino – PROEN. 1.1 Diretoria de Ingresso; 1.2
Processo Seletivo 2023-1; Professor Luiz Carlos comentou que foi feita uma conversa com
os membros das  Comissões  Permanentes de Processo Seletivo (Copeses)  a  respeito do
vestibular de anos anteriores para um levantamento do que funcionou e o que precisa ser
feito diferente e o retorno foi muito positivo de todos os membros. O Professor Luiz Carlos
comentou que é preciso que se tenha uma Copese com o apoio dos diretores-gerais. Citou
que  os  membros  das  Copeses  são  alterados  com  frequência  tornando  muitas  vezes
comissões provisórias, o que dificulta o acúmulo de experiências, pois é necessário saber o
que está dando certo e o que precisa ser melhorado nos processos dos seletivos. Afirmou
que  é  preciso  ter  ações  efetivas  para  dar  capilaridade  ao  IFSULDEMINAS  na  região  e
segurança para as pessoas escolherem o instituto antes mesmo da publicação do edital do
vestibular. Comentou ainda sobre a importância de estabelecer uma relação mais próxima
do  IFSULDEMINAS  com  as  Superintendências  de  Ensino,  sobretudo  na  divulgação  da
campanha do vestibular através de material gráfico nas escolas estaduais. O Professor Luiz
Carlos comentou sobre a dificuldade dos ingressantes em acompanhar os inúmeros editais
que aparecem no site e os cuidados que precisam ser tomados na publicação. O Professor
Luiz  Carlos  explicou  sobre  a  necessidade  de  criar  um  canal  de  comunicação  com  o



candidato ou com a comunidade que seja efetivo, pois vários setores, como a Ouvidoria,
DTI  e  PROEN  recebem  ligações  solicitando  informações  sobre  o  vestibular.  Professor
Ramon comentou sobre alguns e-mails que a DTI recebeu de alunos EaD com dúvidas sobre
a plataforma e acessos. Comentou que é preciso uma comunicação mais efetiva com os
alunos EaD após as matrículas com as instruções de como acessar plataforma, criação de
usuário  e  senha,  além  de  outras  orientações  para  que  eles  não  fiquem  perdidos.  O
Professor Luiz Flávio disse que é preciso refletir e entender qual o papel da Copese e as
atribuições (se é apenas administrativo em relação ao processo seletivo ou um papel de
assumir  todo  o  processo  seletivo).  Professor  Luiz  Flávio  disse  que  a  divulgação  da
instituição  como  um  todo  e  do  processo  de  vestibular  é  responsabilidade  de  toda  a
instituição,  servidores técnicos administrativos e docentes. Falou sobre a dificuldade do
candidato em fazer a inscrição para o vestibular e sugeriu que seja agilizada a burocracia e
a quantidade de documentos que a secretaria precisa chancelar. O Professor Luiz Flávio
disse ainda que é preciso o apoio dos parceiros na divulgação do vestibular com visitas à
escola,  mesmo  que  de  forma  online,  como  já  aconteceu  no  Campus  Inconfidentes.  A
Diretora de Comunicação Jacssane comentou que “a divulgação do vestibular é um grande
desafio para a instituição e o papel da Assessoria de Comunicação (ASCOM) é divulgar o
vestibular  mas também envolvem vários setores,  desde a estruturação dos cursos e as
formas  de  divulgação  e  o  IFSULDEMINAS  como  uma  instituição  pública  precisa  seguir
alguns padrões e hoje os concorrentes estão investindo cada vez mais em marketing. O
aluno que se forma no IFSULDEMINAS é um dos maiores influenciadores e é preciso o
fortalecimento das Copeses.” O Professor Rafael comentou que dentro da cidade de Poços
de  Caldas  ainda  há  um  grande  desconhecimento  da  instituição  e  comentou  que  a
panfletagem como forma de divulgação não está funcionando bem. Comentou que houve a
recomposição  da  Copese  do  Campus  Poços  de  Caldas  com  quarenta  membros  com  o
diretor  do  campus  como  presidente.  Foi  criada  uma  subcomissão  de  divulgação  e
elaborada  uma  planilha  para  o  agendamento  e  a  divulgação  nas  escolas  estaduais  e
municipais seguindo um roteiro com um esforço extraordinário para poder ver como será o
vestibular. O Professor Luiz Carlos disse que a ideia é entender a demanda dos campi e
construir  estratégias  nas  especificidades  de  cada  unidade.  Professor  Renato  disse  que
gostaria  de  adicionar  outros  instrumentos  na  discussão.  Comentou  que  apresentou na
última  reunião  do  CD  um  caso  concreto  do  Campus  Muzambinho  referente  ao  Curso
Técnico em Edificações Subsequente onde tinha baixa procura pelo curso e que foi alterada
a forma de oferta que passou a ser EaD. Comentou que é preciso um acompanhamento do
aluno que se forma nos cursos do IFSULDEMINAS e as portas que se abriram para ele no
mercado de trabalho. O Professor Luiz Carlos comentou que é preciso criar condições com
cursos de qualidade e motivações para a colaboração dos servidores com ações coletivas e
que a divulgação seja o segundo momento e não o primeiro. O Professor Alexandre Fieno
disse  que  no  Campus  Pouso  Alegre  foram  feitos  todos  os  arranjos  possíveis  para  a
composição da Copese. Hoje ela faz um papel estratégico e sugeriu que seja definido qual o
papel da Copese de fato e o envolvimento do coordenador do curso. O Professor Luiz Flávio
comentou que é preciso analisar os cursos que estão em baixa procura e talvez, através do
edital, deixar registrado que cursos com uma quantidade mínima de estudantes não serão



ofertados. O professor Francisco disse que é preciso também, durante a oferta do curso,
trabalhar a evasão. O Professor Luiz Carlos comentou que na próxima reunião do CD trará a
questão do sistema SouGov e solicitou apoio dos campi na orientação aos alunos durante o
processo de matrícula no sistema. Comentou que seria necessário uma estratégia como um
telefone para tirar dúvidas e a elaboração de vídeos com tutoriais. Professor Luiz Carlos
resumindo a questão do ingresso disse que é preciso uma padronização, simplificação e
uma otimização do edital (transformação de boa parte do edital em resolução ou instrução
normativa para melhor entendimento). No item de pauta: 1.3 IN 02/2022; Professor Luiz
Carlos  disse  que  é  preciso  discutir  a  IN  que  trata  sobre  o  funcionamento  do instituto
durante o período de pandemia e o alinhamento das ações de ensino, pesquisa e extensão
da instituição e a comunicação do IFSULDEMINAS com a sociedade. No item: 1.4 Resolução
de  Criação  de  Cursos,  o  Professor  Luiz  Carlos  apresentou  a  proposta  de  abertura  de
discussão de alteração da resolução sobre a alteração e criação de cursos para dar mais
dinamicidade e continuidade de alguns cursos.  No item: 1.5 Atualização do Sistema da
Normativa  Docente;  Professor  Luiz  Carlos  Comentou  que  a  resolução  foi  aprovada  na
última  reunião  do  Conselho  Superior  e  as  alterações  estarão  vigentes  em  2023.  As
alterações no SUAP estão sendo executadas pela Diretoria de Tecnologia de Informação da
Reitoria para começar a funcionar na data prevista na resolução. No item de pauta: 1.6
Processo de Recredenciamento EaD; Professor Luiz Carlos disse que aconteceu na semana
passada  a  avaliação  in  loco  para  recredenciamento  do  ensino  a  distância  (EaD)  do
IFSULDEMINAS.  As  dependências  do  polo  Muzambinho  foram  as  escolhidas  para  a
apresentação que aconteceu de forma virtual e síncrona, e agradeceu o apoio do Professor
Renato e da equipe do Campus. 1.7 Plataforma MOOCs; O Professor Luiz Carlos disse que
começou  uma  conversa  com  as  unidades  sobre  a  plataforma.  Explicou  que  é  uma
plataforma automática onde o aluno faz a matrícula, realiza a atividade prevista e ao final
faz uma avaliação onde é estabelecido um padrão de nota e o próprio aluno emite o seu
certificado.  Como  o  IFSULDEMINAS  ainda  não  tem  esse  tipo  de  curso  de  forma
institucional, vai começar a conversa com o Campus Inconfidentes onde já tem o modelo
implantado para avançar institucionalmente. Professor Cleber frisou que os cursos MOOCs
devem  ter  uma  regulamentação  própria  e  distinta  dos  Cursos  de  Formação  Inicial  e
Continuada (FICs)  pois são cursos de livre oferta e uma vez produzido não depende de
tutoria ou esforço contínuo. O Professor Cleber agradeceu a apresentação do Professor
Luiz Carlos, parabenizou o Professor Rafael pela iniciativa na composição da Copese e disse
que quando ele se coloca como presidente da comissão demonstra que é um assunto da
direção do campus e  frisou a importância  de se  ter  pessoas  na  comissão que possam
responder  por  cada  curso.  Professor  Cleber  passou  a  palavra  para  o  Professor  Carlos
Reinato  para  apresentação  das  pautas  da  Pró  Reitoria  de  Pesquisa,  Pós  Graduação  e
Inovação – PPPI; 2.1 Resultados de editais de bolsa CNPQ e Fapemig; Professor Carlos disse
que o resultado saiu no final do mês de agosto e comentou sobre os resultados. Disse que
todo ano é feito o cadastro e a tentativa de aumento das cotas. Falou que no Programa
Institucional de Bolsas de Iniciação Científica (PIBIC) foram utilizadas as 14 bolsas, o PIBIC
Afirmativo utilizou  uma cota,  no PIBID  foram utilizadas  para  seis  projetos  para  todo o
instituto e foi perdida uma cota. Programa Institucional de Bolsas de Iniciação Científica



para o Ensino Médio (PIBIC-EM) - IFSULDEMINAS/CNPq das quarenta cotas foram utilizadas
17. Professor Carlos Reinato disse que existe uma desmotivação em relação ao (PIBIC-EM)
e em conversa com a equipe de gestão e no setor da PPPI e ficou decidido que a partir do
próximo ano as bolsas serão encaminhadas para os campi e não ficará mais na reitoria pois
é uma maneira mais efetiva de preenchimento. No próximo item de pauta: 2.2 Minuta da
resolução Professor visitante; Professor Carlos Reinato explicou que dentro do banco de
servidores há a possibilidade de preenchimento de até vinte por cento de substituto, dez
por cento se preenche com licença para qualificação e dez por cento com licença saúde e
nem sempre atinge os vinte por cento ficando sempre uma margem. O Professor Visitante
pode participar desse banco para trabalhar os projetos de pesquisa, extensão e inovação.
Comentou que foram feitas diversas reuniões e trabalhar com um percentual de dois por
cento  é  muito  seguro  e  com  isso  vai  disponibilizar  de  oito  a  dez  professores  para  o
IFSULDEMINAS.  A  minuta  da  resolução  foi  elaborada  e  vem  para  normatizar  os
procedimentos  para  a  contratação  de  Professor  Visitante  e  de  Professor  Visitante
Estrangeiro  no  IFSULDEMINAS  e  a  seleção  será  através  de  edital.  Professor  Carlos
comentou que as demandas de Professor Visitante e de Professor Visitante Estrangeiro
deverá ser elaborado pela PROGEP, PPPI e PROEX com a anuência do diretor do campus e
reitor, que aprovará ou não o processo, submetendo-o previamente à apreciação das pró-
reitorias relacionadas às atividades previstas na solicitação e da Pró-reitoria de Gestão de
Pessoas (PROGEP), para avaliação e análise do mérito e da disponibilidade do Banco de
Professor  Equivalente.  O Professor  Carlos Reinato disse que a minuta vai  tramitar  pela
CAPEPI,  CEPE  e  posteriormente  passará  pelo  Conselho  Superior.  No  próximo item:  2.3
Implantação do SUAP Pesquisa; Professor Carlos Reinato disse que a PPPI está fazendo a
interlocução com os campi e comentou que é fundamental a implantação do Suap Pesquisa
que é uma demanda dos pesquisadores e dos campi de migrar a plataforma de Gestão de
Projetos  de  Pesquisa  e  Extensão  (GPPEx)  para  o  sistema  para  o  SUAP  para  melhoria.
Professor Ramon explicou que o GPPEX é um sistema com uma tecnologia antiga e com
grande  riscos  de segurança da  informação.  Para  a  extração de dados  o SUAP é  o que
melhor atende sobretudo a Plataforma Nilo Peçanha. No próximo item: 2.4 Reformulação
da resolução de bolsas; Professor Carlos comentou sobre a resolução da PIBO no qual tem
algumas coisas que precisam ser melhoradas e solicitou aos diretores que dentro do NIPE,
das Empresas Júnior e dentro das empresas em que se tenha parceria para que faça o
levantamento dos problemas e tragam para essa pauta. O Professor Carlos frisou que é
preciso  uma  resolução  segura  com  uma normativa  que  condiz  com  a  realidade  e  aos
projetos que se estão trabalhando. O Professor Carlos comentou que em conversa com o
Professor Cleber sugeriu a elaboração de um fórum sobre fundação de apoio, transferência
de recurso  para  empresa júnior,  empresas  incubadas  dentro da instituição e  a  relação
Cooperativa  Escola.  Professor  Cleber  comentou  que  é  importante  passar  a  minuta  da
resolução na CAEX. Sobre a ideia do fórum sugeriu pedir o apoio de algum auditor da CGU
para a realização de uma palestra para aprimorar o processo. No próximo item: 2.6 Curso
capacitação  alunos  da  Pós  Graduação;  Professor  Carlos  agradeceu  ao  Professor  João
Olympio e a equipe que trabalharam na ação voluntária e solicitou a divulgação nos campi.
No próximo item: 2.7 Centro de formação UFLA; Professor Carlos comentou que foi feita



uma reunião com o GT no qual ele está coordenando. Comentou que a parte pedagógica
dos cursos estão sendo produzidas, nos quatro cursos: Sustentabilidade e Administração do
Campus Passos; Segurança do Trabalho do Campus Muzambinho; Agropecuária do Campus
Machado e Informática do Campus Avançado Três Corações. São quatro turmas que vão
abrir através de um Termo de Execução Descentralizada (TED) em parceria com a UFLA e a
pedido  do  Secretário  o  Professor  Tomás  Dias  Sant´Ana  da  Secretaria  de  Educação
Profissional e Tecnológica (SETEC). Professor Cleber disse que a proposta foi apresentada
na última Reunião do Colégio de Dirigentes e solicitou que os campi agilizem a construção
dos PPCs junto à PROEN para avançar na ação. Professor Carlos comentou sobre a nova
oferta dos Cursos Lato sensu da Polícia Militar nas unidades de Muzambinho, Machado e
Inconfidentes com os mesmos cursos ofertados anteriormente e o pagamento dos tutores
será por conta da PM. Professor Cleber passou a palavra para a Professora Elisângela que
apresentou  as  pautas  da  Pró  Reitoria  de  Extensão  –  PROEX;  No  item:  3.1  Jogos  dos
Institutos Federais - JIFs, a Professora Elisângela agradeceu aos diretores que enviaram os
nomes das  equipes  que participarão dos  JIFs.  No próximo item: 3.2  Corrida de Rua,  a
Professora  Elisângela  comentou  que  a  corrida  acontece  no  dia  onze  de  setembro  em
Carmo de Minas com cento e cinquenta participantes e no dia vinte três de outubro com
uma  previsão  de  quinhentos  participantes  em  Muzambinho.  Comentou  ainda  que  as
corridas  contribuem  como  forma  de  divulgação  do  IFSULDEMINAS  tanto  no  vestibular
quanto em outras iniciativas. Reforçou que no próximo ano seria importante a participação
de  todos  os  campi.  No  item:  3.3  Feira  de  Estágios,  a  Professora  Elisângela  pediu  a
colaboração de todos, assim como nos JIFs, divulguem o evento e levem seus alunos para
prestigiarem  o  evento.  Agradeceu  ao  Campus  Avançado  Três  Corações  que  sediará  o
evento nos dias 28 e 29 de setembro. No próximo item: 3.4 SUAP – Extensão; A Professora
Elisângela  explicou  que  o  sistema  está  em  fase  de  testes  internamente  e  que  tem
acontecido reuniões para apontar os erros e as melhorias que podem acontecer antes do
fechamento do sistema GPPEx. Após os testes internos serão chamados os Coordenadores
de Extensão das unidades para a contribuição e para repassar as informações. No item: 3.5
Revista e Boletim de Extensão; Professora Elisângela informou que as duas ações estão
sendo  retomadas.  Professor  Renato  sugeriu  a  criação  de  um  boletim  técnico  para  as
Escolas  Fazendas,  o  que  poderá  agregar  valor  ao  IFSULDEMINAS.  O  Professor  Carlos
Reinato comentou que o assunto será tratado na pasta da PPPI e com o apoio do Professor
Marcelo Bregagnoli, onde será apresentado, além do boletim, um plano de ação que em
um segundo momento será para incentivar as Escolas Fazenda. Nos informes, a Professora
Elisângela falou sobre a Curricularização da Extensão onde algumas unidades ainda não
fizeram a ação e colocou a PROEX à disposição para ajudar os campi. Complementando a
questão sobre o egresso, a Professora Elisângela explicou sobre a ação da PROEX que é o
cadastro  do  pré  egresso.  Nos  seis  últimos  meses  do  aluno  na  instituição  é  feito  o
cadastramento  do  aluno  para  se  ter  os  dados,  inclusive  de  redes  sociais.  Falou  que
conversou  com o  Professor  Cleber  para  acertar  a  Coordenação  de  Arte  e  Cultura  e  a
retomada do Projeto  IF+  Empreendedor  que trará  bons resultados.  O Professor  Cleber
comentou que já está empenhado cinco milhões para a ação através da FADEMA e o edital
vai sair ainda este mês, no mesmo formato do ano passado para trabalhar o Brasil inteiro e



solicitou o apoio dos campi. Professora Elisângela comentou sobre a visitas do IF Sudeste,
IF Norte de Minas e do IF Triângulo Mineiro que estão procurando o IFSULDEMINAS, que
possui  ações  relevantes  para  compartilhar  e  trocar  experiências.  Professor  Cleber
agradeceu a Professora Elisângela e passou a palavra para o Honório que apresentou as
pautas da 4. Pró- Reitoria de Administração – PROAD; Antes de iniciar a pauta, Honório
esclareceu sobre o saldo de empenho do concurso. Comentou como funciona a PROAD e
“que nem sempre dá para esperar a reunião do CD para fazer os empenhos e que, para
gerar a minuta do contrato, há a necessidade do número do empenho. Foi feito o processo,
mas o contrato ainda não foi assinado e aguarda as definições finais da gestão. O saldo de
cada unidade sempre é respeitado e pode ser conferido no painel da Administração e nas
planilhas  compartilhadas  com  as  unidades."  O  Professor  Luiz  Flávio  comentou  que  na
última reunião do CD não tinha ficado claro que o processo do concurso já havia sido
empenhado. A sua percepção no momento da reunião é que dependendo da decisão da
gestão, seria dado o início ao processo. Ao conversar com o Diretor de Administração e
Planejamento do Campus Inconfidentes, para tentar conseguir os cinquenta mil que ficou
acordado na reunião para cada unidade contribuir com o concurso, o mesmo informou que
já havia um empenho. O Professor Luiz Flávio disse que após as informações entrou em
contato com o Professor Cleber e com o Professor Marcelo Bregagnoli  para verificar se
tinha  entendido  errado  alguma  coisa  e  acredita  que  foi  isso  que  aconteceu.  Honório
comentou  que  se  a  gestão  decidir  por  cancelar  o  processo,  pode  fazer  a  qualquer
momento. O Professor Cleber comentou que a instituição estava com uma licitação de
seiscentos e cinquenta mil  de terceirizados em andamento para terminar o ano e esse
recurso foi usado para empenhar o concurso que deverá ser realocado posteriormente. No
item: 4.1 Orçamento IFSULDEMINAS,  Honório compartilhou com o grupo do Colégio de
Dirigentes a planilha do orçamento e a tela do SIOF e nela tem um valor que foi enviado de
um TED específico de uma ação do reitor com o Professor Thomás da SETEC para as obras
do Campi Inconfidentes e Machado, foi encaminhado o valor de trezentos mil reais em dois
TEDs e nas ações de 20RG tem um valor de quatro milhões de reais que pertence aos
Campi Inconfidentes e Machado (dois milhões de reais para cada unidade). Honório disse
que no documento compartilhado aparece o valor de cada unidade e se houver alguma
alteração retornará a conversa com todos. Sobre a centralização das UASGs, Honório disse
que fará um agendamento com os DAPs e com os  demandantes  dos processos para a
apresentação  das  contratações  exitosas  e  trocas  de  experiências,  para  diminuir  a
quantidade  de  processos  e  discutir  os  termos  de  referência  com  processos  melhores
estruturados. No próximo item: 4.2 Café Empresarial, Honório disse que está prevista a
realização  em  parceria  com  a  PROEX  um  café  empresarial  em  todas  as  unidades  do
IFSULDEMINAS,  trazendo as empresas da região para dentro do campus para conhecer.
Professor Cleber antecipou a pauta da Diretoria de Desenvolvimento Institucional (DDI) e
passou a palavra para o Professor Marcelo Bregagnoli.  No item de pauta;  6.1 Plano de
Desenvolvimento Institucional (PDI), Professor Marcelo explicou que no próximo ano é ano
de reformulação do PDI e dará início na próxima reunião do Consup, mas sobretudo, com
discussão na base e com os novos instrumentos e disse que o PDI está vinculado tudo da
instituição  e  que  acionará  as  unidades  para  a  contribuição.  No  item:  6.2  Relatório  de



Gestão, Professor Marcelo citou o acórdão do TCU que fala que até o dia trinta e um de
março o Relatório de Gestão precisa estar publicado. Comentou que a ação é massiva da
Reitoria mas as unidades serão acionadas eventualmente. No dia trinta e um de março o
relatório de Gestão tem que estar  publicado na página institucional  e para isso deverá
passar pelo Consup, já diagramado e com as informações validadas e solicitou a atenção
dos  gestores  quando  acionados  principalmente  com  relação  aos  dados.  No  item:  6.3
Fluxograma  Organogramas  (alterações);  Professor  Marcelo  Bregagnoli  disse  que  nesse
primeiro momento de mudança da gestão, está solicitando aos gestores que não façam
mudanças nas estruturas pois esse tipo de mudança exige um balizamento e um estudo
maior e com o Consup no final de outubro não dá tempo de fazer as análises. As alterações
deverão  ser  encaminhadas  à  DDI  que  apresentará  na  próxima  reunião  do  CAPI  e
posteriormente ao Consup. No item: 6.4 Doações da RFB, o Professor Marcelo explicou que
chegaram as  doações  dos  celulares  que  serão disponibilizados  para  os  gestores  pois  o
próximo contrato com a operadora não há previsão de aparelhos. As caixas de som doadas
para  a instituição serão encaminhadas  pelo setor  de logística da reitoria  aos  campi.  O
Professor Marcelo solicitou que a Roselei, Chefe de Gabinete, disponibilize aos gestores
uma planilha de doação com os itens que as unidades precisam e que a Receita Federal
possivelmente  pode  atender.  No  item:  6.5  Informes,  o  Professor  Marcelo  Bregagnoli
comentou sobre a  questão da  brigada  de incêndio  onde o corpo de Bombeiros  fará  a
capacitação  para  os  servidores  dos  oito campi  que serão os  brigadistas  da unidade.  O
Professor Marcelo convidou os gestores para participarem da 11ª Olimpíada Brasileira de
Agropecuária - OBAP Olimpíada acontecerá de 07 a 10 setembro na cidade de Jundiaí/São
Paulo. O Professor Cleber agradeceu a presença de todos e encerrou a primeira parte da
reunião às dezenove horas e dez minutos. No dia oito de setembro às treze horas, de modo
online,  Professor  Cleber  deu  a  continuidade  na  pauta  primeira  reunião  do  Colégio  de
Dirigentes. O Professor Cleber registrou que o Professor Ramon solicitou a antecipação de
sua  pauta  da  Diretoria  de  Tecnologia  da  Informação  -  DTI  devido  a  compromissos  no
campus.  No item: 8.1  Oportunidades  de capacitações  para servidores da DTI  e  NTIs,  o
Professor Ramon explicou que existe o quantitativo de doze vagas por ano da RNP para
cursos de capacitação e atualização na área de tecnologia da informação. As vagas foram
preenchidas com os servidores da DTI e NTIs, só que recorrentemente eles enviam vagas
excedentes de cursos e é feita uma articulação rápida com os DTI e NTI e informou que tem
bastante servidores fazendo as capacitações, o que é muito importante na área de TI. O
Professor Renato sugeriu que os cursos sejam disponibilizados também para os docentes
da área de TI. O Professor Ramon se prontificou a encaminhar o e-mail dos cursos com
vagas excedentes para os coordenadores de cursos na área de TI da instituição e havendo
vaga e docente interessado a vaga será disponibilizada. No próximo item: 8.2 Grupo de
trabalho de TI para atuação no novo portal institucional. Professor Ramon disse que, em
parceria com a ASCOM será iniciado um trabalho de revisão do portal  institucional  e a
proposta de um portal para os campi. Será necessário a contribuição de alguns servidores
da NTI na ação. Foi feita uma consulta com as unidades e até o momento com o retorno do
Campus  Avançado  Carmo  de  Minas  e  do  Campus  Machado.  Reforçou  o  convite  aos
gestores se tiverem algum colega da NTI que tenha interesse em participar da ação. No



próximo  item:  8.3  Estudo  de  nova  solução  gratuita  para  terminal  de  ponto  de  leitura
biométrica. Professor Ramon explicou como funciona o ponto biométrico que hoje conta
com uma licença que faz a leitura do “Hardware” do leitor biométrico com o SUAP e a
licença que se usa atualmente é vitalícia nos terminais atuais mas não se consegue adquirir
novas licenças e se houver a necessidade de expansão de leitores biométricos haverá uma
dificuldade  pois  só  tem mais  três  licenças  disponíveis.  Foi  iniciado um estudo de uma
solução gratuita para fazer essa leitura, o trabalho está sendo finalizado e preparado para
que, se eventualmente houver a necessidade de aumento de pontos de leitor biométrico a
instituição esteja preparada.  Caso  isso seja  necessário  haverá  a  necessidade de coletar
novamente a leitura de todos os servidores. No próximo item: 8.4 Evolução no sistema de
dados abertos, o Professor Ramon disse que, com a automatização de alguns lançamentos
de dados, foi feita uma melhoria no sistema para facilitar as tarefas do dia a dia. No item:
8.5 Atualização de usuários e responsáveis pelo controle de telefonia móvel nos campi. O
Professor Ramon disse que recentemente foi enviado um e-mail  para a atualização dos
números  institucionais  e  os  responsáveis.  Ele  afirmou  que  o  e-mail  será  reenviado  e
solicitou aos diretores-gerais o envio das informações para a atualização. Nos itens: 8.6
Atualizações na infraestrutura dos sistemas institucionais e 8.7 Manutenções no sistema de
identificação  institucional  (ID@ifsuldeminas).  O  Professor  Ramon  comunicou  que  estão
acontecendo  algumas  reformulações  e  simplificações  da  estrutura  de  TI  com  algumas
manobras nos sistemas para garantir o controle, descontinuando alguns domínios que de
certa forma são desnecessários. Informou ainda que, com as manutenções, podem ser que
ocasione interrupções em alguns serviços e a comunicação será feita com antecedência. No
item: 8.8 Atualização do SUAP com IFRN. O Professor Ramon disse que recentemente foi
feita  uma  atualização  no  SUAP  e  quando  essa  atualização  é  realizada  pode  ser  que
aconteça algum problema decorrente da atualização e solicitou que, caso aconteça, que
seja aberto um chamado no sistema para que seja resolvido. No item: 8.9 Informes. O
Professor  Ramon  comentou  sobre  a  criação  do  Comitê  de  Governança  Digital,  em
atendimento à legislação, que poderá ser acoplado ao regimento do Colégio de Dirigentes,
pois  é  a  mesma  composição,  assim  como  já  acontece  com  o  Comitê  de  Governança
Institucional e de Riscos. Professor Ramon comentou que o Comitê Gestor de Tecnologia
da Informação (CGTI) manterá o caráter mais técnico de apoio ao Comitê de Governança
Digital.  O Professor Ramon comunicou que no final do ano dará início à preparação do
Plano Gestor de Tecnologia da Informação para o biênio 2023/2024. Haverá uma análise
das  demandas atuais  com as Pró-reitorias e um planejamento prático da execução das
demandas para os próximos dois anos. Professor Ramon solicitou que no CGTI houvesse a
necessidade de um representante do Colégio de Dirigentes em substituição ao Professor
Thiago  Caproni.  Professor  Alexandre  Fieno  se  prontificou  a  participar  do  Comitê  e  a
Professora Elisângela como suplente. O Professor Alexandre Fieno também se colocou à
disposição para contribuir com os trabalhos de revisão do portal institucional. O Professor
Ramon agradeceu ao Professor Alexandre e disse que a DTI está trabalhando em parceria
com a Ascom na revisão do site e precisará do envolvimento de todos os gestores para um
trabalho sustentável e que traga os melhores resultados para a comunidade. O Professor
Cleber disse que, em conversa com o Professor Ramon, tem falado que a política de EaD e



as formas de relacionamento com a comunidade interna ou externa passa muito pelas
questões de TI. O IFSULDEMINAS trabalhará de forma muito integrada com os cursos de
informática buscando trazer editais com propostas de desenvolvimento de aplicativos e
ferramentas,  e essa foi  uma solicitação dos alunos do curso de informática do Campus
Avançado  Carmo  de  Minas.  Comentou  que  foi  demandado  junto  ao  gabinete  um
fortalecimento na equipe e é preciso avançar não somente nas questões operacionais mas
também  nas  estratégicas,  desenvolvendo  ferramentas  e  condições  para  uma  melhor
inserção do estudante.  O Professor João Olympio disse que uma equipe de alunos está
desenvolvendo  na  unidade  um  programa  para  área  pedagógica  que  será  apresentado
posteriormente. O Professor João Olympio perguntou ao Professor Ramon se existe algum
projeto com relação ao recolhimento de lixo eletrônico. O Professor Ramon disse que no
Campus Muzambinho há um projeto em que o Professor do curso de informática com os
alunos fazem uma análise do que pode ser reaproveitado ou não. Esse projeto pode ser
replicado  para  as  outras  unidades  na  separação  e  se  pensar  em  doação  para  alguma
instituição pública da cidade. O Professor João Olympio disse que é preciso pensar em algo
institucionalmente a curto prazo para a coleta do lixo eletrônico e proporcionar para a
sociedade em geral a oportunidade de recolhimento tendo o IFSULDEMINAS como ponto
de coleta. O Professor Cleber solicitou ao Professor Ramon um estudo sobre o assunto para
o melhor encaminhamento. O Professor Cleber agradeceu ao Professor Ramon e passou a
palavra para o Professor Thiago Souza para apresentação das pautas da Pró-Reitoria de
Gestão de Pessoas – PROGEP; No item: 5.1 Plano de Desenvolvimento de Pessoas (PDP), o
Professor Thiago agradeceu as unidades que retornaram com a validação das informações
e explicou que o PDP a cada ano está sendo estrutura para que possa cruzar informações
com o órgão central e a validação é muito importante e o prazo é até amanhã (nove de
setembro).  No  item:  5.2  Próximas  capacitações:  (Inteligência  Emocional),  o  Professor
Thiago disse que o curso acontece nos dias 20 e 21 de setembro. No item: 5.3 Ética em
Contratações Públicas; (Desenvolvimento de Equipes), que acontece também no próximo
mês.  No  item:  5.4  SIASS  -  Alterações  no módulo  Minha Saúde  no aplicativo  SOUGOV,
Professor Thiago explicou que o SOUGOV é uma inovação do governo para a centralização
das informações e no período de transição do sistema tem acontecido alguns percalços.
Citou como exemplo o envio dos atestados, onde o servidor coloca no sistema SouGOV e
necessariamente precisa comunicar a chefia, quando a comunicação não acontece a chefia
entra  em  contato  com  a  PROGEP  perguntando  se  o  servidor  está  de  atestado  e  a
informação  muitas  vezes  demora  para  chegar  na  PROGEP  há  um  “delay”  para  que  a
informação  chegue  até  o  SIASS.  Outra  ação  que  passará  a  ser  feita  no  SOUGOV  é  o
agendamento de perícias e com isso está se esbarrando em alguns problemas estruturais.
A proposta no Sistema é abrir  três datas  distintas de agendamento e com o programa
“Siass até você”(que o perito vai até a unidade) há um travamento no agendamento. O
Professor Thiago Sousa comentou que tem feito reuniões com a equipe central do SOUGOV
para não perder o programa implantado pela PROGEP e pensar em um agendamento fixo
das perícias do programa “Siass até você” . Professor Cleber sugeriu que o agendamento
das  perícias  do  programa  aconteçam  nas  sextas-feiras.  No  próximo  item:  5.5
Dimensionamento de vagas e execução, o Professor Thiago Sousa comentou que o banco



de vagas  está muito reduzido e há uma expectativa do MEC solicitar  ao Ministério  da
Economia uma ampliação. Comentou que existe a portaria com o modelo e quantitativo de
vagas das unidades e a instituição está pedindo a ampliação. Frisou que é preciso uma
atenção especial com os cargos vagos, para que não fiquem ociosas, fazendo o provimento
assim que acontecer a vacância. O Professor Cleber comentou que no Foripes, com relação
às aposentadorias de alguns cargos que foram extintos, foi feito um ofício e enviado ao
Senador  Rodrigo  Pacheco solicitando  a  recomposição.  Professor  Cleber  explicou  que  a
extinção de cargos com a aposentadoria,  acontecem principalmente nas antigas Escolas
Agrotécnicas onde existem ainda cargos de nível A, B e C além dos cargos que são proibidos
de fazer provimentos. No item: 5.6 Informes, o Professor Thiago comentou que o contrato
de  licitação  do  Concurso  já  está  pronto  e  solicitou  apoio  da  ASCOM  na  divulgação.
Professor  Thiago  Sousa  comentou sobre  outra  demanda  que  tem chegado  na PROGEP
sobre o atendimento às convocações. Citou o exemplo de um servidor docente com aulas
nos turnos de manhã e à noite e não quer atender a uma convocação na parte da tarde.
Citou ainda outro caso de servidor Técnico Administrativo que faz jornada flexibilizada e
não quer atender a convocação fora do seu horário de trabalho. O Professor Thiago disse
que conversou com alguns diretores e foi feita uma consulta ao Procurador Federal, Dr.
Dauri Ribeiro Silva e emitido um parecer que será encaminhado aos diretores e sugeriu
bom senso dos gestores. Outro informe apresentado pelo Professor Thiago Sousa foi com
relação ao Programa de Gestão, dizendo que as vagas do programa são do setor e não do
servidor, caso aconteça a mudança do setor do servidor, sobretudo com o início da nova
gestão. Sugeriu que seja feito um edital de vagas remanescentes (com as vagas que ficaram
sem preenchimento)  para  sanar  algumas  dificuldades  na  recomposição das  equipes.  O
Professor Cleber colocou em apreciação a aprovação da proposta de um edital  com as
vagas  remanescentes,  sendo  aprovado  por  todos.  No  próximo  item  abordado  pelo
Professor Cleber na pauta da Progep foi com relação à consulta ao Procurador com relação
aos cargos de direção sobretudo nos polos de inovação, DAPs, DDEs e alguns cargos da
reitoria que tem estrutura de diretoria e nos campi novos, conforme previsto na portaria
713 não há previsão da CD3. Na consulta com o procurador foi solicitado a possibilidade de
homologação  de  ponto  para  esses  cargos.  Nos  cargos  CD2  e  CD3  não  há  uma
obrigatoriedade  no registro  do  ponto  mas  a  pedido do reitor  todos,  inclusive  o  reitor
registra o ponto para não criar distinções e privilégios. O Professor Cleber disse que em
consulta com o Procurador foi proposto tratar de maneira isonômica os cargos de Direção
na mesma forma que são tratados nas unidades antigas, fazendo o registro somente por
questão de zelo sem precisar compensações ou homologações. O Professor Thiago disse
que no parecer do Dr Dauri ele frisou que a liberação de homologação do ponto é somente
para os  cargos CD4 que ocupam cargos  de diretorias os  demais ocupantes  de CD4 em
outros cargos seguem registrando e justificando o ponto normalmente. O Professor Cleber
colocou em apreciação, sendo aprovado por todos. Professor Cleber passou a palavra para
a Jacssane que apresentou a pauta da Assessoria de Comunicação – ASCOM. No item: 7.1
Processo de trabalho e novas formas de comunicar, Jacssane comentou que os eventos que
acontecem  na  instituição  tem  ações  que  envolvem  a  ASCOM  além  dos  materiais
produzidos pela instituição e um constante contato com os setores da instituição com uma



demanda grande de trabalho. Em uma análise feita na ASCOM constatou que grande parte
do trabalho desenvolvido pelo setor  é  para  o público  interno e muitas  vezes  para um
público pequeno e precisando de readequação no tipo da arte. Jacssane disse que fará uma
agenda com as Assessorias de Comunicação das unidades e que esse trabalho em conjunto
com os campi é muito importante principalmente para o suporte para a unidade que não
tem a ASCOM estruturada ou precisa de um apoio em uma determinada ação institucional.
No  próximo  item:  7.2  Campanha  do  vestibular,  Jacssane  disse  que  o  vestibular  é  a
prioridade do setor principalmente para trazer o aluno para a instituição e é uma ação
conjunta.  Desde a criação e estruturação do curso,  a  forma de divulgação,  o  processo
seletivo, tudo vai impactar no resultado final. A parceria entre a PROEN da reitoria e dos
campi, a Copese e a ASCOM é muito importante para o alinhamento das ações e entender
as responsabilidades de cada um. Informou que por estar em período eleitoral as peças da
campanha do vestibular foram enviadas para aprovação no sistema da CECOM e aguarda a
resposta para dar continuidade Código Verificador: Código de Autenticação: nas ações, pois
a autorização está vinculada ao pagamento (a instituição só consegue efetuar o pagamento
para a agência se tiver a aprovação no sistema). Professor Cleber solicitou que a CECON
seja acionada ainda hoje e se não houver manifestação é para dar continuidade nas ações
de  divulgação.  Jacssane  comentou  que  para  as  próximas  campanhas  será  feita  uma
pesquisa de como o candidato conheceu a instituição e com isso saber quais mídias estão
surtindo melhor efeito na divulgação. No item: 7.4 Gerenciamento de crises e comitê de
gestão de crise, Jacssane comentou que encaminhará um e-mail para os gestores com a
atualização  dos  contatos  dos  novos  membros do comitê  gestão de crise.  No item: 7.5
Informações sobre curso de Media training, Jacssane informou sobre o Treinamento que
acontecerá nos dias 24 e 25 de outubro e nos dias 31 de outubro e 1 de novembro e
abordará temas para os comunicadores e para a gestão. Professor Renato comentou sobre
algumas  fragilidades  que  acontecem  nas  cerimônias  de  formaturas  do  Campus
Muzambinho e gostaria de compartilhar como a equipe. Comentou que atualmente existe
uma resolução -  009/2019 de 27 de março que dispõe sobre a aprovação das  Normas
Regimentais  para  as  Cerimônias  de  Colação  de  Grau  e  Certificação  Técnica  do
IFSULDEMINAS. A resolução prevê que a empresa terceirizada que vai fazer a cerimônia é
de escolha do estudante. Apontou a dificuldade em equalizar a empresa para várias turmas
onde os estudantes não conhecem as empresas que prestarão o serviço. A solução para
isso, proposta pela equipe do Campus Muzambinho, seria a abertura de um edital para o
credenciamento das empresas interessadas e com o termo de responsabilidade de entrega
ao que interessa ao campus, os alunos teriam condições de escolher a partir de um filtro. O
modelo já é usado no Instituto Federal  de São Paulo,  onde a equipe do campus já fez
algumas reuniões e sugeriu a revisão na Resolução. O Professor Cleber comentou que seria
interessante uma consulta com o Procurador, e o caso de se pensar em um “checklist” com
os itens que a empresa convidada pelo estudante precisa entregar com suas obrigações,
responsabilidades, com as penalidades previstas caso o não cumprimento.  A Professora
Aline disse que o Campus Machado já tem o “checklist” com o mínimo que a empresa deve
fornecer. Jacssane disse que usará o modelo do Campus Machado para levar ao grupo dos
comunicadores para uma discussão buscando uma solução mais viável institucionalmente.



Terminada a pauta, o Reitor Professor Cleber Ávila Barbosa agradeceu a presença de todos
e declarou encerrada a reunião do Colégio de Dirigentes às quinze horas. Eu, Iracy Rennó
Moreira de Lima lavrei  a presente ata que, após a apreciação será assinada por todos.
Pouso Alegre, oito de setembro de dois mil e vinte dois. 

Documento eletrônico gerado pelo SUAP (https://suap.ifsuldeminas.edu.br) 

Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas Gerais


